



# 爸妈回来吧,家乡的变化真大 这一刻,是亲情的呼唤

## 第二站

内容:参观工业园  
地点:咸宁经济开发区长江工业园

“原来我们上课的书本,是通过一张张胶片印刷成纸,然后装订起来的啊。”“原来电脑里是有变压器的啊。”在“桂花树之梦”留守儿童寻梦、追梦、圆梦行动启动仪式之后,50名留守儿童代表乘车前往第二站咸宁经济开发区,参观工业园,在参观途中,孩子们一路好奇,一路感叹。

在咸宁经济开发区管委会、活动主办方及孩子老师的带领下,孩子们首先参观了开元印刷厂。印刷厂热情的接待了“小小参观团”,并在参观完后给每个孩子及老师派发了一套课外读物。在光宝电子科技厂,孩子们走进车间内,听工厂负责人讲述变压器的生产经过。

此后,咸宁经济开发区管委会工作人员带领孩子们参观了整个园区的建设。咸宁经济开发区管委会副主任李专介绍,咸宁经济开发区这几年发展十分迅速,现在每年要增加60、70家企业,还需要几万工人。目

前园区内的产业涉及食品饮料、纺织服装、电子仪器、机械制造、森工能源等多类,可以满足不同岗位工人的需求,同时为园区内工作的人配建了公租房,他呼吁,留守儿童的家

长回家安居乐业。这趟参观下来,孩子们长了见识。参观完之后,带队的老师给50名孩子布置了“作业”,要孩子们将观后感写在家书内,寄给远方的父母。主办方表示,让还写家书寄给外地的父母,是想让父母通过孩子的描述见到咸宁的日新月异的变化,让父母回家工作。

“桂花树之梦”

## 获赠留守儿童名单

姓名	年级	姓名	年级
程熠帆	三(二)	胡倩	三
章梅依涵	三(二)	甘秀	三
王钰钰	三(二)	龚昂	四
周博帆	三(三)	孙艳	四
阮秀傅	三(一)	王意	四
黄振飞	四(一)	周可	四
阮晶晶	四(一)	张浩	四
刘焰琴	四(一)	陈安	四
陈道	四(二)	杨诗	五
陈硕	四(二)	杨琴	五
章博	四(二)	余茜茜	三(1)
孔玉	五(一)	刘振宇	三(2)
章晨	五(一)	寿轩	三(3)
阮仕磊	五(二)	马小婷	四(1)
章杰	五(一)	朱建宇	四(1)
王楚兵	五(一)	刘泽镁	四(3)
周月茹	五(二)	彭期助	四(3)
刘梦琦	五(三)	冯李昊	五(1)
陈龙	五(三)	陈媛	五(1)
黄乐婷	五(三)	安慧	五(1)
周翔	三	钟书琳	五(1)
杨小雪	三	唐茂根	五(2)
刘莹	三	汪吉	五(2)
陈锦	三	王艺翔	五(3)
刘展	三	王梦萱	五(3)

# 百年桂花树,圆我一个团聚的梦 这一刻,是愿望的凝聚

## 第三站

内容:百年桂花树下许愿  
地点:桂花城

“我希望再跑快点,能跑到爸爸妈妈身边。”“希望和爸爸妈妈生活在一起。”“希望和姐姐、弟弟能考上大学,然后找到好工作。工作后每个月能拿5000元,买个房子,爸爸妈妈一起住进去,一家人幸福的生活在一起。”……在桂花城的百年桂花树下,50名孩子写下自己长长短短的心愿。

记者发现,不少孩子的写在红布条的愿望,是希望和父母生活在一起。他们的父母一年难得回来一次,有的甚至几年回来一次。“过年过节的时候,看到小朋友有爸爸妈妈陪伴,爸爸妈妈给他们买好多吃的、新衣服,很羡慕。”有孩子说。

“姐姐,还有没有红布条,我还要写一个。”“帮我把布条挂高点。”……许多小朋友希望通过自己这独特的做法,让自己的愿望尽快实现。

“看到这些孩子们写的愿望,觉得很心酸。有的孩子的愿望就是简单的想要一本书。身边有像他们一样大的孩子,都是被父母捧在掌心,被一家人宠爱,要什么父母给什么。”桂花城一名帮孩子往树上挂红布条的工作人员说,近距离接触这些留守儿童之后,才发现身边有这样一群特别需要关爱的孩子。

带队的老师们表示,感谢桂花城的对此次活动慷慨支持,桂花树下许愿让留守儿童们有了一个感情宣泄的机会,桂花城捐赠的书包和文具让孩子们感受到这个社会的温暖。



桂花树下的留影



走进现代化工厂



瞧瞧家乡的变化



你的愿望是什么

## 台上台下感动落泪

“听到说有孩子几年没看到父母,看到一个9岁半的孩子长得像小萝卜头,听到他父母在视频里的抱歉声,我就觉得心酸。”现场一名中年男士李先生心酸得掉下了眼泪。

现场一名中年女士称:“我不是咸宁人,虽然听不太懂视频和录音里讲的是什么,但是从周围人的神情知道里面讲的大概内容。看到在外地打工的父亲背着包赶回来和女儿见面,鼻子忍不住一酸,眼泪就掉了下来。”

记者在活动启动仪式现场见到,不管是台上的嘉宾,还是台下围观的观众,亦或是场外维护秩序的工作人员,很多人都被“亲情连线”这一环节打动落泪。

(黄兰芬)

## 大山里的孩子第一次进城

12岁的王楚兵是咸安区常收小学5(一)班的学生,虽然12岁了,但这是他第一次来市区。看到这个漂亮的城市,他一脸兴奋。

“我从没来过温泉,这是第一次来温泉,我看到了很多高楼,这些高楼我以前只在电视上看到过,城里很漂亮,以后我要到这里来上高中。”王楚兵低着头扳着手指头,羞涩地说,上小学一年级的时,爸爸妈妈就到深圳打工了。现在,他一直和65岁的奶奶生活在一起,每年只有到春节,他的爸爸妈妈才回老家一次。所以,12岁的他,一直也没有机会到城里来看看。

(吴青朋)

# 留守儿童阮秀倩: 最大心愿就是父母陪我过生日

第一眼见到阮秀倩时,记者从她的眼神中看出了一丝忧郁。她话不是很多,也不太敢说。

阮秀倩的家在大幕,她今年10岁,父母在她3岁时就都相继外出打工了。她和15岁的姐姐、6岁的弟弟在大幕老家由外婆照顾。从小就没有父母在身边照料,跟着外婆生活,反而让阮秀倩变得格外懂事。阮秀倩的老师告诉记者,阮秀倩成绩不错,而且乖巧听话,每天下午放学后都会早早回家,帮助外婆做一些简单的家务,她不仅自己照顾自己,还能照顾6岁的弟弟。洗衣、扫地等家务活对于阮秀倩来说成了“必修课”。

“我想见爸爸妈妈,看着他们有爸妈陪,我就想哭。”一提起父母,阮秀倩便红了眼眶。她告诉记者,以前父母在浙江打工,后来爸爸去了广州打工,而妈妈则留在咸宁打工。虽然妈妈在咸宁,但也很少回家。“从3岁开始到现在只见过爸爸妈妈3次。”阮秀倩哽咽地数着和爸爸妈妈在一起的宝贵时光:5岁的时候见过他们一次,7岁见过一次,9岁又见过一次……

虽然见得很少,但是阮秀倩却十分理解父母在外打工挣钱养家的艰辛。

“我爸爸妈妈也是为了挣钱给我们花而打工,我知道的,只要能经常听到爸爸和妈

妈的声音就满足了。”10岁的阮秀倩已经有了不少同龄孩子所没有的成熟。

在快结束采访的时候,记者询问阮秀倩的愿望是什么时,阮秀倩害羞地说:“我想要一双溜冰鞋。”记者追问为何想要溜冰鞋,阮秀倩偷偷地告诉记者,她始终记着父亲在电话当中对她说过的一句话:“你16岁生日的时候,我买一双溜冰鞋送给你,回来陪你过生日。”也正是这句话,成了阮秀倩的精神支柱。对阮秀倩来说,她最大的期盼并不是那双溜冰鞋,而是父母能陪她过生日。

(葛利利) 想帮助阮秀倩的爱心人士请拨打爱心热线:8273208

SWEET OSMANTHUS 桂花城 桂花树之梦 关爱留守儿童寻梦·追梦·圆梦在行动 梦想专栏 主办单位:香城都市报 咸安区教育局 共青团咸安区委